

CELDÖMÖKI HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ES-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celdömök, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 56. Csekkszám: 17.258.

Feloldó szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 10, 1/2 évre 5, 1/4 évre 2.50 pengő.
Megjelenik minden szombaton.

Dr Serédi Jusztinián Magyarország hercegprímása mondotta Boldogasszony ünnepén

— Magyarország a titárjárás során, majd később 1848-ban és 1918-ban is tapasztalta Európa halátlanságát. Ebben a mostani világégerben szeretném remélni, hogy akik egymás és a népek sorát intézik majd, a *Szentszék mintájára*,

nem feledkeznek meg arról, hogy Magyarország ezer éven át védte Európát,

és a többi népek minden téren előrehaladtak, mi állandó háborúban állottunk a nyugati felegető népekkel. Remélem, hogy a most szembem álló felek,

a győztes és legyőzött nemzetek sorsából okulva meg fogják érteni azt a felelősséget, amely őt terbeli Isten és ember, és

olyan békét hoznak létre, amely nem megtevészet propagandán és hamis információkon alapul,

ezzel egy jövőendő világháború cátrált hordejta magában és századokra tönkretelje az emberiséget.

— *Mi bízunk az emberi igazságszolgálatában, de legbiztosabb menedéknek Krisztust tartjuk.*

Igen, üresek az aeonok. A mindenség arra épít, hogy betöltsa a jóakaratt. A világ csak akkor éri el a célját, ha megszentell és betelölti az istenkép. Az istenkép nem egy magányos, rajongó arcél hanem egy lelkiélet, együttélés, társadalom, emberhez való élet.

Ezért kellett ennek az ország-nak Krisztusban megtestesülnie. Alapigénk is azt mondja: az Urnak lelke van enrajtam, felkent engemet és elküldött engemet. Krisztus Krisztussága, Messias-sága, felkenetése éppen abban tárgyalasul, hogy hirdeti azt az országát, életét áldoztatni be-mutalja az ország polgáráért; itt alant és odafent. Szentlelke által uralkodik ebben az ország-ban, megvédi minden ellenség-től a drága áron szerzett győz-és mi zákmányát: a bűnbocsánatot,

a kiengesztelődést, az örök életet szelonszja közöttünk. Asért, ha azt kérdezed, feleljek egy szóval, hol van ez az ország, így felelek: Krisztusban!

Ezért világos, hogy ez az ország csak hit által fogható meg. Nem lehet tárgya politikának, hadviselésnek, diplomáciának, üzletnek nem bizonyítható és nem cáfolható a pusztja emberi ész birodalmában, lényo elrejtett a bűtekek és hatalmasok előtt, de megjelent az együgyűeknek és kicsinyeknek. De egyszer, mikor mindennek vége lesz s a föld szétpattan, mint egy buborék a az egek egybetakarátanak, mint a megégett papirus: kiderül, hogy csak egy ország van, egy fejedelm van s faj annak, aki felálladt ez ország ellen, elárulta örök törvényeit és megtagadta fölséges Urát.

Dr Ravasz László:

A békesség fejedelméről és az Ő országáról

Az örök harc világában, az emberi társadalomban van egy láthatatlan, de valóságos birodalom, amely egy láthatatlan, de felséges Urnak engedelmessékedik. Ne vezessen senkit félre az, hogy ez a békebirodalom a leg-őbbször el van rejtve a szeméink elől. A tavasz is el van rejtve a hótakaró alatt, a bűzhalászatok nem látod, amikor még az elvetett mag csírái a föld alatt küzdenek az életért, a tor-ténelmi fordulokat sem vesszük észre, pedig már talán száz ezren-teleje benne sordolnak, mégis ki mondandó, hogy nincs tavasz, nincs kalász, nincs sorsfordulat? Lehet, hogy az egész világ harcban álljon, vad elszántsággal és őrdög leleménnyel gyilkolja egymást, ember és ember; lehet, hogy városokat rombadúsítsenek, világessenek, országokat fey-terrel vagy éhhalállal kiirtsanak. Mind ezek a tények nem változ-bíznak azon, hogy a béke feje-delmé uralkodik az ő láthatatlan birodalmán.

Hol van az a békeország? A szívekben. A meg nem vallott, ki nem fejezett, mélységekben rejlő ez elemi érzésekben. Soha az emberiség úgy nem vágyott a szereslet után, mint most. Soha olyan jól nem esett a kiengesztelő-felédő gondolat, mint ezekben az időkben. Szeretnék szeretni, szeretném, ha szeretnének; mély, elutasíthatatlan érzés az emberi

szívekben. A gyűlölet, a harag, a bosszúállás, a vérszomj, külső kéreg a léleken, olyan, mint a katonán a páncél, minél nehezebb, minél erősebb a páncél, annál inkább tárgyk a viselője arra, hogy egyszer, kaposait ki-bontsa, láncait, lemezeit magáról ledobja, a kinszültsa mezeien karját üelő testvéri karok után. Soha még annyi gyűlöletet nem szívtattyztat be az emberi lel-keket, mint most e háború alatt. Ettől méréganyagtól részegen, mint vad gízász. Kellene az em-bernek tübbe, halálba rohannias felgyújtani az egész világot. S e rettenetes gyűlölet alatt vergődik, a halhatatlan lélek, békét akar, hogy szeressen, bízzon, higgyen s elfojtott skoltás buj-dosk a csallagok alatt: keresem a világban az elvesztett testvért, hogy ember lichessek. Hol van tehát ez a békeország? A szívekben. De nemcsak a szívekben. Ott van Isten igéretében. Isten igé-rete a legbizonyosabb valóság. Bele van építve a teremtetett mindenébe; megkívánja maga a lét, hogy legyen ilyen világ. Clairesuxi Bernát a szeretetben látta ennek az ország-nak a lé-nyegét és így énekelte:

*Ez a szereslet: az élet,
Minden jóban ez a lélek
Az egy szükséges dolog
Nélküle nincs semmi érték,
És hiányos minden mérték
S üresek az aeonok.*

A magyar fajta

Mostanában világszerte sokat foglalkoznak a fajtákkal s meg-lehetősen összekeverik, már a kifejezéseket is. Más a faj és más a fajta.

Fajnak azt a csoportot ne-vezzzük, amelynek tagjai egymás-sal szaporodni tudnak. Vannak növényfajok, állatfajok. A magyar nyelv szerint az egész emberiség egy faj. Ebben vannak aztán kü-lönléte fajták: fehérek, sárgák, rézbőrűek, feketék, igen sok át-menettel. Mindegyikben vannak további fajok, de ezeket még ne-bezebb pontosan meghatározni. Európában vannak szőke, magas, hosszúfejű germánok, barna, ala-csöny, kerekfejű alpelesek, ola-csosan fekte, kicsi és hosszú-fejű földközéptengeriek, bosnyá-csonn magas dináriak, örményes elő-ázsiaiak. Van aztán még két fajta, amelyet a tudósok eddig nem igen tudtak hova tenni. Az egy *hamvas-szőkehajú, közép-magas* termétt, kerek koponyájú, est kelet-baltinak, vagy ugoro-nak nevezhetjük. Ilyenek nagy-részt a finn rokonságú népek. A másik is közép-magas, kerek-fejű, de haja barnás, illetve olyan „szem szőke, se nem barna”. Ez turániásnak hívják, ez a ma-gyar fajta, mert ilyen csak Ma-gyarországon található.

Külös szerint így lehet csoport-otkba osztani az emberiséget. A népek azonban, nagyon jól tud-juk, nem aszerint csoportosulnak, hogy kik a hosszú vagy a kerek-fejtűek, hanem nemzetek szerint

állnak össze. A nemzetekben pedig egyformán találni ilyen és olyan fejtűt és szeműt is. Az év-zeredes keveredés folytán kivé-tel nélkül minden nép vagy nemzet sokféle fajta-darabkákból van összetéve.

Olyan külső, testi ismertetője-let nem lehet találni, amely csaha-talanul megmutatná, hogy ki fran-cia, ki angol, német vagy magyar. De azért a németre vagy olaszra gondolva, elképzelünk egy hűv-er alakot, valamit általános olaszt vagy oroszot. Látnunk már fekte németet is, de a németek-et általában szőkekné képzel-jük. Minden népről van ilyen képlnk. Mert minden népben van egy kisebb nagyobb csoport, amelyet joggal vagy jogtalanul arra a népre jellegzetesnek tar-tunk, a többitől elválasztunk. Egy magyart és egy németet még összetéveszthet az ember, de ki tagadná, hogy nincs különbség a magyar és a német között?

A magyarban is több fajta van, kevert nép ez is, bár nem annyira, mint a nyugati népek, ahogy A magyarban is a kezdet kez-detén két név járulássalból ke-ltekkeltezt. Hogy külsőleg milyen-lehettek ezek a honfoglaló ősmagyarok?

Milyenek voltak az ősmagyarok

Csak az órákozatásból Irom Ide, hogy milyenek láttok bennün-kezt egy jámbor német plüppük,

SINKA ISTVÁN

Abolfehérek mindavilág

Római költő írtak halhatlan... Fák rúgnak ott és kötfelől két árok szegben összelít...

Aki a sorsa összelört, jőjön ide, ide széről, idejűt legkevesebb a strásból és faveleiből, Nem félelmes itt e szeglet, Egy félelmes csak az élet...

László Béla: Kis irások - nagy művészekről

László Béla, a művészeti iradalom régi ismert kitérője, a Padl. Lászlókról, Szinyei Merse Párol, Mányokiról szóló ajpavtómográfik szerzője...

Nem elvont elméleti fejtelegéseket ad László Béla a könyv lapjain. Írásainak élményeztető alapja van.

Az a magyar középosztály, mely eddig komoly művészi iránt valmi kevés érdeklődést mutatott...

Új költő Irodalmi Intézet Rt. kiadásában jelent meg.

Ami Vikár megkezdett, Bartók és Kodály folytatták

Ezsdőtört történt, hogy a kitérő Bartók Béla - aki, mint lemeretes, később európai hírnévre tett szert gyűjtésével...

származását csak azért, mert apját Petrovicsnak hívták.

Magyar származású volt. Egy-egy népet nem a testi hasonlóság, hanem a közbe múlt, a hasonló gond, az egy haza levegője egyvált a választ el egy más mntá és más jelenti néptől.

Magyar az, akinek nyelve és ezze magyarul forog. Becelletemben nem lehet más vizsgálati alára, hogy kit tartanak igazán magyaroknak.

Ilyés Gyula

legtöbbet turánias jellegű lesz. Van tehát választék, oráljuk neki; nem dajuk meg magunkat. Ez magyárból a tanulés, amit a hájták testi jeleiből isovonhatunk.

Nem a hasonló testi, hanem a hasonló lélek...

Mert egy nemzet egységét, az igaz fajtat úgysem az ilyen külsőség teszi. Híz vannak és voltak magyarok, a legnagyobbak közt is, akiknek még nevük sem volt magyar.

Képzéljük el, mit szólt volna Petőfi Sándor, ha valaki kétkegbe vonja magyarságát, sőt

Örök fiatalok, akik látták a multat

címen egyik fővárosi kiadónknál (Vajna és Tea) jelent meg egy érdekes könyv. Mintegy tizenhét mondiák el e jó óregek közül élményeiket a multból.

Miért is tagadnám, minket bizony alaposan leforázott az a miniszteri válasz, de hát mit lehetünk egyebet, - vártuk a boldogabb időket, azaz az új minisztert... 1894-ben azután megjött az is: 'Wlassics Gyula személyében. Nem látítottunk, beállítottunk öhozzá is.

Miért is tagadnám, minket bizony alaposan leforázott az a miniszteri válasz, de hát mit lehetünk egyebet, - vártuk a boldogabb időket, azaz az új minisztert...

A legelső fonográfra felvett nép-ének

A legelső akvizíciólan Tamás Kata helyre kalotaszegi parasztlány volt, akit meghallgattam és notázását én magam tüstént felvettem a fonográfgerengere Anyi bizonyos, hogy Kata gyönyörűen énekel; itt e neveztek kalotaszegi családnyának.

Tamás Katának és notázásának csakhamar híre futott. Előbb a kolozsvári unitárius teológia nagytermében mutatta be a tudományát, azután Pesten, az Uránia (akkor még Tudományos Színház) színházban. Őránt közönség érdeklődött eredeti notázása iránt.

Nem félz, Kata, hogy ennyi urat látsz?

Intállom - felelt találóan - ha egyet látnék, akkor félnék...

Kata az Urániában hat héten át minden este szerepelt. Estéknént más-más hazai ruhába öltözött, a magavál hozott reemek varratosait mind eladta, így, hogy takaros kis tőket vitt haza.

Itől fogva tizenegy osztendeig ezrelt és ezrelt gyűjtötte a népi énekeknek, amelyek iránt Wlassics Gyula állandóan érdeklődött, Ugron Gábor pedig olyan lelkes támogatóm volt, hogy akaratnyászor a fogait is ideadta és azon jártam be Erdélyt, a székelyek tanyáit, a palócok földjét, stb.

Hogyan kezdte a népdalgyűjtést?

A nyolcvanas-kilencvenes évek idején Kády Gyulával, a kuruc dalok nagy ápolójával megbarátkoztam, neki mondottam el, hogy mennyi ilyen kincs hever a magyar nép ajkán, anélkül, hogy valaki is észrevenné!

Össze kellene azokat gyűjteni - verekedtem érte - olyan formán, hogy mind az élő régi, mind az új dalokat meg kellene halgatni, föl kellene jegyezni, ki kellene adni, azaz közzétenni. Nozza tüstént neki is látottam a munkánkat. Öszönzésre Kády nagy memorandumot szerkesztett, amelyet G. Heimann Antal, a Magyar Néprajzi Társaság titkára, Wolff György, a Tudományos Akadémia tagja és jómagam fölítették gróf Csáky Albin akkori kultuszminiszterhez és én mind 'szónok' hangostattam, hogy muszájussal meg kellene szedük! Magyarországot bezzese törvénygyűjteni zenei kincseink összegyűjtése végett. Ahogy elmondottam a mondókat, a miniszter egy sokat kifejező közléstől is kiserőltene ezeket mondotta:

- De uraim! Hát én még dalokat is gyűjtök?!

Frásztogatói Ottó az 1100-asévekben. 'Külsőjük marcona, - írja róluuk - szemük beessett, termeltak alacsony, vizeletük vad, nyelvé pedig barbár. Nem nagyon ottának neki.

A tudomány nem a szelid lelkezi igazsága. Az Árpádkori vilásek kisértő csontváza között van jócskán szállatemető is: a leírások szerint az egész Árpád-család magas volt.

De hát akkor milyen a magyar fajta? Miben különbözik az ásbóttól? Mert fajtnak csak azt a népcsoportot nevezhetjük, amely minden más csoporttól elüt, amelyből csak egy csoport van a világon. Van ilyen csoport a magyarországon? A tudósok szerint van.

Nekünk sem újság, amitők mondának, hogy körülbelül mindenegyed magyar ember 168 centiméter nagyságtól, feje kerék, homloka magas és dombor, arca piros-barna és széles, szája és füle aránylag kicsiny, ezeme életük és lehetetlenleg ferdeállású. Ezt nevezi a tudomány turánid vagy síldóti fajtnak a jellemzésül még azt teszi hozzá, hogy 'vonással inkább lágyak, mint kemények, de azért mégis határozottak, főleg igen élesek; arcának többnyire sajátos gerdős, meggyérő kifejtése van, amit összes külföldi leírói kiemelnek'. A plüspók óta megjelutunk.

Ez a fajta magyarság természetesen nemcsak az Alföldön él, ilyen turánias, alföldies ember volt a dunántúli Deák Ferenc, Berzsenyi Dániel, Vörösmarty Mihály és a csoport legszébb példaképe, az erdélyi származású Rákóczi Ferenc.

Dehát a többi magyar, a szőke, a magas termetű? Az is magyar, ne nyugtalanodjunk addig sem, míg a tudományos felsorolással nem végzünk.

Ha szét lehetne osztani

Ezerint minden szék magyar közül huszontöt tehát ilyen turánias jellegű. Minden további nélkül arra a finn-ugor kelet-balti fajtára emlékeztet, amilyenek a hajdani erdélyiek is lehetek. Ismét újabb hoz - különösen a nagy-kunok és jászok közt - dinári vonásokat mutat. Tizenöt a keleti, vagy alpi fajta jegyeit hordozza. Mongolarcú minden szék magyar közt már csak öt akad. Ugyannyai az örmény-külseji tanrid is. A legkevesebb - elég különösen - a németes, bauto-nordikus jelleg, ilyen minden szék magyar között csak négy van. Ez azért érdekes, mert híz németekkel állunk legközelebb szomszédságban. Olaszos, földközi fajta minden kétszék magyar közt jó, ha egy előfordul.

Ilyen elemekre osztania a magyarság. Ha szét lehetne osztani. De nem lehet, már csak azért sem, mert ezeket a fajtákat mindnyájan verükben őrizték; nemcsak az országban keveredtek ezek össze, hanem benneük is. A búrta turánias apának a fia szőke ugoros lett, annak a fia pedig, ki tudja, hányadik generációna, mongolos. Annak gyermeke pedig egyik földi tálan csak az arcvonalt veszté és a termestet egy más fajtától kölcsönözi. Valóban kölcsönöz, mert következő nemzedék megint a

IFJ. KURANYI KALMÁN

Jogosított és kijelölt gabona-, hüvelyes- és mag körzeti nagykereskedő
 Központ: Ce ldöm ö lk Telefon: 119.

FIÓKTELEPEK:

Jánosháza, Beled, Pápa, Muraszombat, Csorná, Kapuvár, Vasvár, Sár-
 vár, Ostffyasszonyfa, Csöngye, Kameneshőgyesz, Kerta és Devecser.

FOGLALKOZIK:

Gabona és mezőgazdasági termények értékesítéséve, úgy-
 mint különféle aprómagvak: lóhere, lucerna, nyulzapuka,
 babor, stb, különféle fűmagvak, burgonya és alajosmagvak
 vásárlásával s a legújabb típusú elektromágneses vetőmag-
 tisztító-telepén aprómagvak tisztításával.

ELŐNYÖSEN KÖT

termelési szerződést, vetőmagot ad bármely mezőgazdasági
 terményre!

A „FRUGES”

terménykereskedelmi és ipari R.T. dunántúli főbizományosa!

Bankösszeköttetések Szombathelyi Takarékpénztár Rt. Szombathely és Fiókjainál
Forduljon eladásai, termelési szerződéselnek meg-
kötésével bizalommal Ifj. Kurányi Kálmánhoz!

HIRLIK

Igen tisztelt Tiszteltünkhez!

Lapunk ezévi előfizetési díját évi 10 pengőre emeltük fel az időközben országosan bekövetkezett áremelkedések következtében, — többi hasonló vidéki lapokéval azonos összegben. —
 Az előfizetési díjat aki június hó 30-ig teljes összegében befizette az eddigi 6 pengővel, annal további áremelést nem számítunk fel. — Aki június hó 30-ig csak felévi előfizetési díjjal rendezte 3 pengővel, annál a második felévi előfizetési díjat 5 pengőben számírtjuk. Így tehát egészévi előfizetési díja 8 pengő. — Azon előfizetőket, akl ezévbem még előfizetési díjjal nem fizetett, 10 pengő előfizetési díjjal terheljük meg az 1943. évre.

Ezen ármegállapítás alapján, amely felalóbb intézkedés folytán történt, a jelenlegi számlatartozást az előfizetési könyvünk szerint külön értesítőlapon közöljük azon vidéki előfizetőinkkel, akik hátraleéban vannak, illetve az észre szóló előfizetőiket nem fizették be, mely összegnek a csatolt csekklap után történő teljes kiegyenlítését kérjük, mert a mai viszonyok mellett mi is csak így tudunk eleget tenni kö-

Abban a reményben, hogy kéremestk megértése talál, kérjük s szives támogatást és a kiirt összeg melőlőbbi beállítását maradunk hazallias tisztelettel:
CELDÖMÖLKI HIRLAP
KIADÓHIVATALA

A Ce ldöm ö lk i H ir lap
 a magyar laji ö szvetartás m ün-
 kélő je. Eredm ényes m ün-
 kélj a t ények bizo nyítják.

— **Esküvők.** Takács János ke-
 meneshőgyézi evangélikus kán-
 torantató aug. 25-én vezette ol-
 tarhoz a bükki evangélikus tem-
 plomban Csik Piroksa bükki hajad-
 ont. A vőlegény hosszú harctéri
 szolgálataól nem regen érkezett
 baba s az ősz folyamán megkezd-
 tó tanítói munkáját a hívégysé-
 kis magyarak között. E helyről is
 ábrámment köszönjük Öt. —
 Zacsik Mencia postamesterrel
 augusztus 20-án vezette oltárhoz
 a csókagorból r. kat. plébánia
 templomban dr. Fejka Gusztáv
 rimaszombati törvénytelti al-
 jegyző. — Ferenczy Iluska (Dab-
 rony) és Ábrahám Gyula (Dab-
 rony) 1943 szeptember hó 4-én
 tartják esküvőjüket a dabronyi
 evangélikus templomban. — Hor-
 váth Sándor ce ldöm ö lk i máv.
 alkalmazott szeptember hó 4-én
 vezeti oltárhoz a ce ldöm ö lk i ev.
 templomban fel 12 órakor Hor-
 váth Teruskát.

Üszáztudás katonal erény!

— **Hajalózás.** Posoni Szent-
 mártóni Géza vasvármegyei kir.
 tanfelügyelő, m. kir. tanügyi ta-
 nasos augusztus 20-án váratlan-
 ul meghalt. Nagy részét mel-
 lett temették augusztus 22-én
 Szombathelyen a református egy-
 ház szertartása szerint. A tan-
 felügyelőség ideiglenes vezetését
 dr. Sümegh Béla tanügyi tükár
 vette át.

— **Vasuti áthelyezés.** A Máv.
 Igazgatósága hász, letván orábé-
 res vonaltekertől Kolozsvárról
 Ce ldöm ö lk-re helyezte át.

— **Tanügyi hír.** Koltai Erzsé-
 bet ce ldöm ö lk i származású okl.
 ev. tanítótlő a VKM a rósnálfi
 telepes állami elemi népiskolától
 a szárdai (Tolna m.) kisebbégi
 iskolához állami tanítóóvé ne-
 vezte ki, aki Pécssett a közel-
 mülben, egy hetes kisebbégi
 szóránymenő tanolyamot vég-
 zett.

— **Kitüntetett édesanyák.** A
 Országos Nép és Családvédelmi
 Alap Vármegyei Vezetősége a
 boba! munkaközösség javaslatára
 ebben az esztendőben két bobal
 édesanyát tüntetett ki a sokgyer-
 mekes magyar édesanyák kitün-
 tetésével. A kitüntéseket az el-
 mult vasárnap délután a munka-
 közösség ünnepélyes gyűlésén
 Garam Zoltán evangélikus lel-
 kész az édesanyal hivatalosvála-
 lás és a gyermeki hűség értékét
 kiemelő beszéd keretében adta
 át Márton Kálmánnak és Imre
 Károlynak. A kitüntetésben és
 jutalomban részesült Márton Ká-
 lámáné 11, a tüntetett Imre
 Károlynénak pedig 8 elő gyer-
 meke van. Az ünnepély legmeg-
 hatóbb része az édesanyák kö-
 szöntése volt. A kitüntetteknek
 10 jelenlévő gyermeke kézőök-
 kal és csókkal mondott köszö-
 netet az édesanyáknak nemcsak
 az életért, de az édesanyal gond-
 doskodásá minden áldozatáért és
 szeretetéért is.

— **Lelkésztervezetek.** A ke-
 menesajai evangélikus egyhá-
 megye lelkeszt szeptember hó
 1-én, szerdán d. e. a helybeli
 lütségi Oltárhóban értekezést
 tartanak Moltóháza János esperes
 lelkészgyűléssel élők vezetése
 mellett.

— **Napközi otthon zárólvis-
 gája Tokorcsan.** A tokorcsi nap-
 közli otthon szeptember hó 5-én
 tartja zárólvisgáját, amikor a
 kis magyar leányok, gyermekek
 tanulmányi előmenetelüket, éne-
 kelti készégüket mutatják be a
 nagyközönségnek. Kezdeté pon-
 tosan délután 4 óra. Vendégek
 részére ütemény-ellátásról gond-
 doskodik a rendezőség. Minden
 magyar embert magyaros szer-
 tetéll várunk, jó idő esetén a
 levontó téren, rossz idő esetén az
 evangélikus iskolában.

Fizessen elő lapunkra!

— **Iskolai hír.** A helybeli
 polg. iskola igazgatósága kö-
 li, hogy a vallás és közoktatás
 ügyi miniszter ur rendelete
 rint az 1943/44. tanév kezdé-
 nek időpontjál a következő:
 Szept. 3-án reggel 8 órakor ke-
 zdődnek a nyilvános tanulóik ja-
 vitólvisgálata. Szept. 4-én reg-
 gel 8 órakor a magántanulók
 javitólvisgálata és a magánfel-
 vetéll pótlólvisgálatok irásbeli
 Szept. 7-én reggel 8 órakor a
 gán-felvetéll és pótlólvisgálatok
 szóbeli. Okt. 23-én délelőt 8—12
 óráig lesznek a pótlóbeírások
 Nov. 1-én lesz a Veni-Sancte é-
 ényülő. Ekkor az összes beirt
 tanuló kötelesek reggel három
 negyed 8 órakor az iskola udvá-
 rán gyűlekezni diákspankában. A
 rendes tanítás november 3-án
 reggel 8 órakor kezdődik. A
 községi iparostanoncokölai be-
 írások idejét és a tanítás kezdé-
 tét lapunk később megjelens
 számában fogjuk közölni.

Üszáda az egészség m ölődjéül!

— **Kérem a vásárlókkat.**
 Az erősen érezhető papírca-
 hiányra való tekintettel felkar-
 zunk a mélyen tisztelt vásárlók-
 közönséget, hogy különösen a lakt-
 cukor és só vásárlásához vá-
 ruzsacskákat vagy emek mé-
 nyában a használt zacskókat el-
 hozni szivekedjenek. Ezzel nem-
 csak a hátrudokozta papírhi-
 nyon, hanem az anyaggyártók-
 ká helyzetét is segítük, ami
 köteleességünk is. A ce ldöm ö lk i
 összes füzterkereskedők.

Kiadja:
 R. Tóthi Zoltáné Kemencsánál R. T.
 Fényes István
 Tóthi Károly
 Lapadó: aratóköl, 12 órakor.
 Tírel-szonda augusztus, Ce ldöm ö lk.